

К гастроллям
Карагандинского
театра драмы

Ждем вас в театре

1 июня в Петропавловске начнет свои гастроли Карагандинский русский драматический театр имени К. С. Станиславского.

История театра невелика, ему неполных 44 года. Основанный в декабре 1929 года, пройдя трудные этапы своего становления, он вырос в один из крупнейших коллективов республики.

1962 год был знаменательным для нашего коллектива. Театр получил новое прекрасное задание и постановлением Совета Министров Казахской ССР театру было присвоено имя великого реформатора сцены Константина Сергеевича Станиславского.

Решающий, третий год пятилетки налагает на коллектив театра особую ответственность — показывать героические будни нашей страны, ее завтра, формирование нового человека, рассказывать о новых отношениях между людьми на производстве и в семье. Все это обусловило появление таких спектаклей в нашем репертуаре, как «Самый последний день» Б. Васильева, «Неравный бой» В. Розова, «Человек со стороны» И. Дворецкого, «Дуэль» М. Байджиева.

С высокой трибуны звучали вдохновенные слова крупнейших драматургов мира — Чехова и Шекспира, Горького и Шиллера, Островского и Гольдони. Исследуя тему добра, красоты человеческих отношений, справедливости, театр постоянно обращается к современным авторам. Часто, проводя зрительские конференции, встречи актеров со зрителями, коллектив театра советуется с ними, выслушивает их мнения, пожелания рабочих, студенческой, сельской аудитории. Только за нынешний сезон таких встреч, конференций, отчетов проведено более пятидесяти.

В год 50-летия образования Союза ССР театр открыл в районном центре — поселке Осакарровке филиал, где, наряду с показом лучших спектаклей, принимает активное участие в работе сельского народного университета культуры. За широкую массовую работу на селе театр в текущем году награжден дипломом Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры.

За единую, четкую репертуарную линию, за высокое качество спектаклей и постановку спектакля «Скованные цепью» Н. Дугласа и Г. Смита театр удостоен звания лауреата республиканского смотра театров. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина театр награжден юбилейной грамотой ЦК КП Казахстана, Совета Министров, Президиума Верховного Совета и Казсовпрофа.

Почти со дня основания театра работает в нем заслуженный артист Казахской ССР Г. Ф. Зеленин, много лет отдали театру артисты Т. Н. Козлова, В. А. Самоходский, А. И. Попов, зав. постановочной частью В. С. Мудров. Интересно и плодотворно трудятся заслуженные артисты Казахской ССР В. Т. Макуш и В. Ф. Корниенко, заслуженный ар-

тист Армянской ССР Ю. В. Фролов, артисты Д. Велов, А. Ф. Арефьева и многие другие.

За период гастролей петропавловцы познакомятся с большой группой молодежи нашего театра. Среди них Н. Ф. Штоколова, А. В. Григоров, В. А. Малинина, Л. И. Гилева, Н. И. Новикова и многие другие.

Художественное руководство осуществляет главный режиссер театра М. И. Зильберман. Выступают также с работами режиссеров — выпускников московской студии имени Б. Щукина Г. А. Офенгейм и Н. И. Хомяковым. Много сил и энергии в художественное оформление спектаклей вкладывает главный художник театра В. Я. Вильчинский. С его работами зритель познакомится во многих наших спектаклях. Интересны и декорации художников П. П. Томиловского и заслуженного деятеля искусств Казахской ССР И. Б. Бальхозина.

За последние 10 лет наш театр трижды выезжал с творческими отчетами в столицу республики г. Алма-Ату. В канун празднования 50-летия образования СССР театр радушно встречали жители городов Молдавии и Украины. Свои гастроли в этом году мы закончим в городе Омске.

Наши гастроли в Петропавловске откроются спектаклем «Соловьиная ночь» лауреата Ленинской премии В. Ежова. Это спектакль о героических днях нашей Родины, о светлой и чистой любви.

На сцене театра имени Погодина петропавловцы познакомятся с такими нашими спектаклями, как «Самый последний день» В. Васильева, «Неравный бой» и «Ситуация» В. Розова. Из русской классики — «Свои люди — сочтемся» А. Островского, из зарубежной — «Мария Тюдор» В. Гюго. Современная зарубежная драматургия представлена в нашем репертуаре спектаклями «Дом Вернард Альби» прогрессивного испанского писателя Гарсиа Лорки и «Час пик» Е. Ставинского. Любители комедии смогут познакомиться с героями спектаклей В. Константинова и Б. Рапера «Неравный брак», А. Вампилова «Свидание в предместье». Юные зрители увидят сказки В. Васильева «Морозко» и Солдатов «Мишинна дача».

Ждем вас в театре. Мы надеемся, что эти встречи будут интересными и полезными.

Ф. ИСАЕВ,
зам. директора Карагандинского
театра имени К. С. Станиславского.

НА СНИМКАХ: сцены из спектаклей. 1. «Мария Тюдор» — королева Мария (А. П. Зинарева) и лорд (Д. Велов). 2. «Соловьиная ночь» — сержант Бородин (А. Григоров).

